

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издаётся  
с 20 июля 1936 г.  
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 1 июля 1992 г. № 48 (3193)

## КЮМ «ФРЕГАТ» СООБЩАЕТ:

ДЕТИ В СПОРТИВНЫЙ ЛАГЕРЬ В ГОРОД КЕРЧЬ (ОТ КЮМ «ФРЕГАТ») ДОЕХАЛИ ХОРОШО. ИХ ВСТРЕТИЛИ, ВСЕ ЗДОРОВЫ.

КЮМ «ФРЕГАТ» ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ДЕТЕЙ, ЖЕЛАЮЩИХ ИГРАТЬ В ТЕННИС И БИЛЛИАРД. В НАШ КЛУБ. ЗДЕСЬ ЖЕ РАБОТАЕТ БЕСПЛАТНЫЙ ПНЕВМАТИЧЕСКИЙ ТИР.

## Ответ профкома комбината на открытое письмо В. Рюмина

В своем открытом письме в газете «Заполярная руда» от 10 июня В. Рюмин искусственно разделяет граждан Оленегорска и работников комбината. Можно сказать — «неуклюжее сравнение» словами нашего критика. Не соответствует действительности, что «был пожертвован первый этаж профилактория». Документально известно, что пятиэтажное здание построено на средства ОГОКа и имеет статус санатория-профилактория Оленегорского ГОКа. Сетования В. Рюмина, что кадровая проблема стоматологического отделения комбината решена «за счет врачей городской поликлиники» — не имеет документальных оснований. Согласно КЗОТу любой гражданин, в том числе и медицинский работник, может сменить место работы, где ему боль-

ше платят и есть возможность работать на современном оборудовании последнего поколения.

Нужно принять во внимание такое обстоятельство: целых 3 года в стоматологических кабинетах целов не было врачей — трудящихся Оленегорского ГОКа были лишены своевременной стоматологической помощи. В свое время комбинат передал 5 импортных стоматологических установок для городской поликлиники, на которых лечили всех жителей Оленегорска.

Читая открытое письмо В. Рюмина, можно подумать, что, кроме ОГОКа, других предприятий в Оленегорске нет. Это стереотип мышления 50—60-х годов, а не 1992 года. Известно, что ОМЗ, ОЗСК, трест «Оленегорскстрой» для своих работников имеют неплохие стоматологические кабинеты. Остальные предприятия для лечения своих работников заключают договоры с городской стоматологической поликлиникой.

На фоне этих общезвестных фактов странным выглядит утверждение гл. врача городской стоматологической поликлиники о «местническом подходе к проблеме» и тем более об ущербе горожанам, не работающим на комбинате.

ОГОК всегда вкладывал значительные средства в здравоохранение Оленегорска. Однако, сегодня оптимальный вариант финансирования — долевое участие всех городских предприятий в развитии социальной инфраструктуры Оленегорска.

### И. ПОЯНСКИЙ, Председатель профкома ОГОКа.

цы между странами при сохранении таможенного контроля.

### ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВООРЯДКА

В этом году ясность работников органов внутренних дел увеличивается.

Дополнительный личный состав направляется в подразделения по борьбе с организованной преступностью, следственные органы и другие службы милиции.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

# УКАЗ

## ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### О некоторых мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации «О свободе торговли»

В целях совершенствования свободной торговли и усиления защиты интересов покупателей востановлю:

1. Ввести в Указ Президента Российской Федерации от 29 января 1992 года № 65 «О свободе торговли» следующие изменения и дополнения:

в пункте 1 Указа исключить слова «в том числе за наличный расчет» и дополнить после слов «без специальных разрешений» словами «с уплатой установленных платежей и сборов»;

изложить пункт 4 Указа в следующей редакции:

«4. Установить, что предприятия и граждане осуществляют торговлю (в том числе с рук лотков и автомашин) в местах, отведенных органами исполнительной власти, за исключением проезжей

части улиц, станций метрополитена, территорий, прилегающих к зданиям государственных органов власти и управления, детских дошкольных и школьных учреждений. Торговые предприятия и изготовители независимо от формы собственности, осуществляющие торговлю с лотков и автомашин, обязаны иметь вывеску с указанием местонахождения, профиля и форм организации их деятельности. Указанные продавцы несут ответственность за качество реализуемых товаров в соответствии с действующим законодательством».

2. Граждатам в Российской Федерации, органам исполнительной власти и управления республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образова-

ний, городов Москвы и Санкт-Петербурга принять дополнительные меры по устранению имеющихся недостатков в организации свободной торговли, обратив первоочередное внимание на определение порядка реализации скоропортящихся продуктов питания и других продовольственных товаров, а также налогов, обложения доходов, получаемых от свободной торговли, установление ответственности предприятий и граждан за нарушение этого порядка, предотвращение злоупотреблений, связанных с закупкой в розничной торговой сети крупных партий товаров.

Президент  
Российской Федерации  
Б. ЕЛЬЦИН

Москва, Кремль  
23 июля 1992 года  
№ 657

## ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

### О ВАЛЮТНОМ ОБМЕНЕ

Президент подписал Указ, согласно которому вводит единый курс рубля к иностранным валютам по всем обменным операциям. Отныне ликвидируются разные специальные курсы — обмен рублей на валюту будет вестись по единому рыночному курсу, который введут на валютном рынке.

### СОГЛАШЕНИЕ С УКРАИНОЙ

23 июня в Ельцин и Л. Кравчук подписали документ о развитии отношений между Россией и Украиной, в котором сказано, что во взаиморасчете за товары и услуги стороны будут исходить из цен мирового рынка.

Обе президенты подтвердили открытость госграницы.

# 7 ДНЕЙ

Рубрику подготовила Наталья РУДЕНКО

## КАБЫ НЕ ЗАМЕРЗНУТЬ...

Еще одна неделя позади. Началась же она в горючей администрации с совещания руководителей предприятий по очень важному вопросу для жителей Крайнего Севера — заготовке угля к предстоящему отопительному сезону.

Сейчас уголь в город доставляет предприятие «Арктикуголь». Первые поставщик потребовал предоплату. Что поделаться — каждый старается выжить! ГОК не в состоянии единолично ее оплатить. Поэтому все руководители на совете дали согласие внести определенную сумму, то есть принять долевое участие. В дальнейшем вложенная сумма будет учтена при оплате за электроэнергию.

### — ТЕПЛО ЛИ ТЕБЕ, ДЕВУШКА?

### — ТЫ ЧТО СДУРЕЛ, СТАРЫЙ...?

Душераздирающий крик «дайте тепло» жителей города не смолкает вторую неделю. Нескончаемым потоком «льются» звонки в городскую администрацию и во все инстанции, от которых зависит подъем ртутного столбика на термометре.

С 10 июня в городе отключена отопительная система. Начались традиционные ремонтные работы, полным ходом идет опрессовка теплограссы, продувка, промывка и т. д.

Так что, уважаемые сограждане, потерпите немного, ибо нынче у нас по календарю лето. Тешьте себя надеждой — скоро придет зима, вот тогда и погреемся...

## ХОРОША ЛОЖКА К ОБЕДУ...

Как только началось похолодание и небыла жаря спала, так для любителей прохладительных напитков настало время приятных неожиданностей. В скором будущем в Оленегорске появится квас. Правда, солнышко, увы, не греет и пот не льется рекой. Но на сегодняшний день три магазина, а именно — №№ 3, 15, 25 заказывают этот жизненный напиток на Мончегорском заводе. Пейте, оленегорцы, на здоровье, чтобы по устам тепло и в рот попало...

### ГОВОРЯТ, ЧТО НЫНЧЕ

### КУР ДОЯТ?

— Брехня. Вот, что крысы серых и толстых выращивают в индивидуальных подсобных владениях за железной дорогой и в подсобном хозяйстве ЛТП, так это ближе к истине. Об этом неприятном известии поведала работница ветеринарии.

Ну, что ж, собак уже отлавливаем, теперь начнем крыс — больших и маленьких и все на меха, меха, меха!

## НУ О ПРОБЛЕМ

Собачкины! Если у вас появились трудности и неудобства четвероногого друга в период отпуска — для нас и только для нас два предпринимателя человека организовали в частном секторе питомник 2000 рублей в месяц и ваша собака будет накормлена и ухожена. Хотите узнать адрес? Нет проблем. Звоните в ветслужбу.

### «ПОДСНЕЖНИКИ, ПОДСНЕЖНИКИ» — КРАСИВЫЕ ЦВЕТЫ...

В городском пункте приема стеклопакетов загляните... Нет «налички» и пустая посуда занимает все больше места в квартирах и гаражах оленегорцев. Возможно, на этой неделе положение изменится. А пока все три работника пункта переквалифицировались. Они занимаются переборкой овощей на базе. Работают там полный рабочий день. Надо же оклад отработать! Так в прошлый четверг они перебрали лук. Интересно, почему его в это время в магазинах не было?

### ПОЧТИ СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА

В воскресные дни придомовые территории в районе 25 магазина наполнили знаменитую Сорочинскую ярмарку. Разбросанные машины фуры

ны с заморскими явствами и отечественным питием (из бабок) беспроблемно сгрудились на нижней площадке возле бассейна. Более «культурные» торговые ряды настраивались напротив самого магазина. Бойкие юноши лихо торговали краснодарской черешней, невзирая на расположение «багарей» лючков прямо на траве. И как-то сразу поникли наши робкие северные березки, придавленные краснощеками южными плодами.

### ИЗ ЖИЗНИ АРТИСТОВ...

«Дождались! Наконец-то мечта женского вокального ансамбля «Оленегорстка» побывать за границей сбылась. С 10 июля начнется их путешествие по Финляндии. Позади — оформление виз, паспортов, нервотрепка. Впереди — гастрольные туры и масса впечатлений.

### ПО СВОДКАМ ОБ

### ЗА НЕДЕЛЮ

в Оленегорске совершено 14 уголовных преступлений. — 2 грабежа, 5 краж личного имущества, 4 — государственного.

25 человек посетил медвытрезвитель.

6 водителей в нетрезвом состоянии задержаны ГАИ.

# ПОД СУДОМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ

ОБЩИЙ УРОВЕНЬ ПРЕСТУПНОСТИ ЗАВИСИТ В НАШЕ ВРЕМЯ ОТ КОЛИЧЕСТВА ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СОВЕРШАЕМЫХ ЛИЦАМИ, НЕ ДОСТИГШИМИ 18-ЛЕТНЕГО ВОЗРАСТА.

НАШ ГОРОД — НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ. СУДЕБНАЯ СТАТИСТИКА ОЛЕНЕГОРСКА ПОДТВЕРЖДАЕТ ТЕНДЕНЦИЮ ОМОЛОЖЕНИЯ ПРЕСТУПНИКОВ, ОСОБЕННО ПО ЧАСТИ КРАЖ ЛИЧНОСТИ И ХИЩЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА.

3 июля 1991 в 1 час 57 минут сработала охранный сигнализация и были задержаны на месте преступления с поличным несовершеннолетние Роман Юстусев, 1975 г. рожд. — ученик вечерней школы, Александр Ломанин 1975 г. рожд. не работал, Сергей Поголицын 1976 г. рожд. не учился, трудоустроен в то время.

Это был закономерный финал преступной деятельности этой группы подростков за 1990—1991 годы. Что конкретно впроевали они — выяснилось на судебном заседании 11 февраля 1992 г.: аудио- и видеоаппаратуру, модели и мотоциклы, спортивный инвентарь, телевизор, видеокассеты, компьютеры, потребительские товары из магазина. Участвовал в кражах и Дмитрий Иванов 1975 г. рожд. — ученик слесаря щетобригады. Приговор суда, с учетом вины каждого и оцен-

ки личности подростков следующий: Р. Юстусеву — 2 года в колонии общего режима, А. Ломанину — 2 года в колонии общего режима, С. Поголицыну — 1 год 6 мес. с отсрочкой исполнения приговора на 2 года, Д. Иванову — 2 года с отсрочкой на 2 года.

Опыт судебной практики показывает, что отсрочка исполнения приговора оказывает сильное положительное воздействие на подростка, предотвращая его дальнейшее участие в противоправных поступках. Пройдет время отсрочки приговора и с несовершеннолетнего фактически снимается судимость.

В ноябре 1991 года в Оленегорском суде слушалось дело по обвинению кражах и Дмитрий Иванов 1975 г. рожд. (не работал, не учился), Сергея Соколова 16 лет г. рожд. (не работал, не учился), Алексея Ма-

материальный ущерб, нанесенный их детьми. По действующим законам ответственность родителей за поведение детей — имеет чисто имущественный характер — уплаты штрафа и возмещение причиненного ущерба.

О каком контроле за поведением собственных детей может идти речь, если несовершеннолетние идут «на дело», как правило, в ночное время, родители в это время одолевает сон, а узнают о «подвигах» милых сыновей слишком поздно — из повестки следствия и суда.

В марте городской суд приговорил Владимира Кильдюкова — учащегося вечерней школы к 3 годам с отсрочкой исполнения, Сергея Махонина — учащегося ПТУ-20 к 2 годам с отсрочкой приговора, Вячеслава Степанова — ученика слесаря воинской части к 1 году 6 ме-

сядах с отсрочкой приговора, все — 18 лет рождения.

Все трое совершили серию квартирных краж в пос. Высокки и хищение вещей в коммерческом магазине Оленегорска. Кроме того, В. Кильдюков в школе № 11 совершил злое хулиганство. В ходе суда выяснилось, что мотив краж — имущество продать за хорошие деньги.

Знали ли родители интересы своих детей? Все ли родители дают подросткам деньги на карманные расходы? Почему родители не уделяют достаточного внимания, как их дети проводят свободное время? С кем дружат?

Если дома в семье подросток не находит удовлетворения своим интересам — он начинает искать их на пути, который приводит к нарушению Уголовного Кодекса РСФСР.

М. МИХАЙЛОВ.

## НАШ КОММЕНТАРИЙ

# ДЛЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЛИЧНОСТИ

17 июля 1992 года вошел в силу Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР». Как мы все знаем, от сумы и от тюрьмы не зарекайся. В жизни любого человека могут возникнуть обстоятельства, в силу которых ему придется столкнуться с УПК. С другой стороны, гражданам правового государства обязан знать свои права, зафиксированные в законе. Чем раньше, тем лучше.

Редакция попросила прокомментировать данный Закон Николая Батманяна, исполняющего обязанности прокурора г. Оленегорска.

Изменения и дополнения были внесены в УПК РСФСР в целях обеспечения конституционных прав граждан на защиту и неприкосновенность личности.

Отныне лицо, подвергнувшееся аресту, имеет право на обжалование и судебную проверку законности и обоснованности содержания его под стражей.

Раньше разрешение подобной жалобы было в компетенции прокурора. Данное дополнение в статье 11, в силу слабой технической оснащенности

получения, должна быть направлена в суд с уведомлением о том прокурора. Жалобу должны сопровождать материалы с доказательствами, подтверждающими законность применения заключения лица под стражу или продления срока ареста.

В УПК внесена новая статья 220-2. В ней регламентируется порядок судебной проверки обоснованности ареста и продления срока содержания под стражей.

Судья единолично проверяет законность ареста обвиняемого в срок не позднее 3-х суток со дня получения материалов. Судебная проверка производится в закрытом заседании с участием прокурора, защитника, а также законного представителя лица, подавшего жалобу.

Судья вызывает в заседание лицо, содержащееся под стражей. В результате судебной проверки судья выносит одно

из следующих постановлений:

1 — об отмене меры пресечения и об освобождении арестованного из под стражи;

2 — об оставлении жалобы без удовлетворения. Если в заседании суда органами дознания, следствия или прокурором не были представлены материалы, подтверждающие законность ареста или продления срока содержания под стражей — то судья выносит постановление об отмене этой меры пресечения и об освобождении обвиняемого.

Судья, разрешивший подобную жалобу, не может рассматривать уголовное дело по обвинению данного лица.

Подобное обновление Уголовно-процессуального кодекса РСФСР является очередным этапом становления независимой судебной власти, при которой объективно не остается

места прокурорскому надзору.

Логично считать, что следующим этапом реформирования законодательства будет санкционирование арестов не прокурором, а судом или судьей единолично. Законодатель проявляет тенденцию и эклектичному смешению дореволюционной судебной системы России с западноевропейской континентальной и англосаксонской судебной системы.

С практической точки зрения трудно связать, в каком конкретном виде будет наша правоохранительная система лет через 5. Надо заметить, что в связи с изменением в УПК колоссальная нагрузка ложится на судебный аппарат — количество судей в райгосудах нуждается в увеличении, впрочем, как и штат работников прокуратуры.

Зависал М. ВАЙНЕР.

# ЛЕТО ПРОДОЛЖАЕТСЯ И ПОЖАРЫ ТОЖЕ

Каждый стоит ли кто-то обладать, что лес мы должны беречь и разумно использовать. Леса служат не одному поколению людей. Нашим детям и внукам они будут нужнее, чем нам. Непогашенный костер, брошенный в лесу окурок — ведь это преступление. Этим летом очень много детей отдыхает в городе и, естественно, большинство из них стремятся пойти в лес на отдых. Какой же отдых без костра? Но, как правило, костер оставляют непогашенным, а в резуль-

тате — лесной пожар. Уже в конце мая произошёл первый пожар в пригородной зоне г. Оленегорска вдоль ж/д трассы на Мурманск. Интенсивность огня из-за отсутствия ветры была слабая, поэтому пострадала в основном лесная подстилка, да сухие пни. Долгое время удручающее впечатление будут производить эти черные языки пепелища, ведь от сжигания сухой травы, оставшейся с прошлого года, новая зеленая трава не появится. Это нужно знать и тем ребя-

там, которые стараются побыстрее избавиться от сухой травы около домов путем ее сжигания. За две декады июня на территории Оленегорского лесничества произошло 11 пожаров (для сравнения за этот же период 1991 г. всего — 2). Сгорело на 11 га лесных площадей 530 кубометров древесины на сумму 19 тысяч рублей. Общая сумма ущерба вместе со стоимостью работ по тушению пожаров составила 66 тысяч рублей. Значительная часть пожаров произошла

от кострищ, оставленных любителями рыбной ловли.

Лето продолжается и невозможно прогнозировать, что ожидает лес, когда появятся грибы и ягоды и количество людей, посещающих его значительно возростет. Приходится рассчитывать только на сознание каждого человека и выполнение им элементарных Правил пожарной безопасности в лесах.

Правила запрещают: — бросать в лесу горящие спички, окурки, вы-

тряхивать из курительных трубок горячую золу;

— и пожароопасный сезон равнодушие в лесу костры;

— выжигать траву на лесных полянах. При обнаружении лесного пожара необходимо принять меры к его тушению, а при невозможности потушить пожар своими силами — сообщить о нем работникам лесного хозяйства, милиции.

В. Ф. ПЕТРУЧИК. Лесничий Оленегорского л-ва.

# Вести с округи

КОВДОР

Оборудование для теплиц поступит из Финляндии в сентябре в совхоз «Ковдорский». Это результат бартерной сделки — апатитовый концентрат ГОКа в обмен на финскую технологию выращивания томатов.

С большим трудом цех ГОКа отгружает металлолом, план по сдаче выполняется в последние дни месяца. Возросли штрафы за простои вагонов, не хватает грузчиков в цехе подготовки производства Ковдорского ГОКа.

Подводя итоги прошлого отопительного сезона, энергетики ТЭЦ комбината считают, что сэкономили 860 тонн мазута за счет установки форсунок новой конструкции в котлах теплоцентрали.

КАНДАЛАКША

Видеосъемки на большом экране демонстрируются в кинотеатре «Нива» — зрителям появился выбор, что смотреть: кинофильм или видео.

Плате за услуги по оформлению приватизации квартиры — сегодня в пределах 2 тысяч рублей.

Главный врач Кандакшской центральной районной больницы А. Шестиков заявил на страницах местной газеты, что «раньше считал и сейчас думаю, что вести страховую медицину на территории области в текущем году нерационально».

Администрация города издала постановление «О мерах по стабилизации налично-денежного обращения в г. Кандакшской», в котором сказано: «Максимально увеличить безналичные расчеты с розничными и служебными за питание, товары, билеты и услуги».

АПАТИТЫ—КИРОВСК

Заключенность по взысканию зарплат на начало июня — 200 млн. рублей, пришло из Мурманска — 40 млн.

В г. Полярные Зори аналогичная ситуация: требуется 150 млн. рублей, а дали 40 млн. Глава администрации решил распределять наличные следующим образом: пенсиям — 100 процентов, бюджетникам — 70 процентов, остальным — все оставшееся.

Вечернее ПТУ 11 г. Апатиты с 1 сентября проведет набор учащихся на платное обучение по 5 профессиям. Плата составляет от 6 до 9 тысяч рублей.

Везет тем апатитцам, кто живет недалеко от молочного комбината: там открылся магазин по торговле молочной продукцией без торговой надбавки.

Апатитский кинотеатр «Большевик» в конце июня устроил 3-х дневный ночной показ американского фильма «Возвращение в школу ужасов». Цена билетов — 8 руб., а начало сеанса в 23 часа 40 мин. Интересно, в каком часу зрители возвращаются домой?

В больнице г. Кировска врачи с помощью новейшего немецкого оборудования начали производить операции на суставах при артрите.

ЗАПОЛЯРНЫЙ—НИКЕЛЬ

Положено начало созданию городской сети кабельного телевидения, рассчитанного на 5 каналов, которые смогут смотреть 8 тысяч абонентов. Две мощные приемные антенны недавно установлены на крыше здания гостиницы «Лотос», в котором размещается и АТС.

# ВЕЧЕРНИЙ СЕАНС

В начале года на базе наркологического отделения горбольницы Мончегорска открылся центр по лечению неврозов. Сеансы с применением методов психотерапии проводит Юрий Симонович СЛАВИН. Из 40 человек, прошедших курс лечения, только в двух случаях не было достигнуто 100-процентного успеха.

**ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА.** В одном из кабинетов наркологического отделения (заметьте, не самое удобное место для размещения центра по лечению неврозов) Юрий Симонович Славин проводит сеанс психотерапии. Небольшая группа пациентов удобно расположилась в мягких креслах. Звучит классическая музыка. В диспрокторе меняются кадры красивых пейзажей. Где-то в подсознании звучат слова врача, помогающие воспринять переживающих пациентами ощущение. Со стороны кажется, что все присутствующие на сеансе погружены в глубокий гипнотический сон. Сон, дающий приятное расслабление организма, полную потерю времени, отсутствие тяжелых мыслей. Некоторые на сеансе совсем не чувствуют своего тела. Что конкретно говорит врач, никто из пациентов не помнит. Тем временем Юрий Симонович работает с каждым подопечным индивидуально, добиваясь исключительной психологической совместности.

Это четвертая группа с начала года. Курс лечения — неделя. Юрий Симонович проводит к массовых сеансов, поэтому набирает в группу не более 10 человек. Но и отдача энергии колоссальная. Все, кто уже прошел курс лечения, вспоминают его необычайную силу воздействия. После сеансов исчезает чувство тревоги и беспокойства. Нормализуется сон. Юрий Симонович всего за какой-то час как волшебник, снимает плохое настроение, лживую, превращая людей в жизнерадостных и коммуникабельных. Параллельно люди освобождаются от ряда физических недугов, в 98 процентах — полностью.

К нему приходят очень разные люди разных профессий и складов характера. Попадаются довольно серьезные случаи. Однако талант общения, а у Юрия Симоновича, как отмечают его пациенты, действительно талант выявлять на открытость, заставляет людей поверить в исцеление, поверить в собственные силы. И еще никто, посетив хотя бы его сеансы, не ушел без желания — непременно продолжить лечение.

Даже отдаленность от центра от города, неудобства, связанные с транспортом и вечерним временем, сеансов, не может изменить их ре-

шимость. И не удивительно. Наблюдая во время сеансов за пациентами Юрия Симоновича, мы отмечали, как прямо на глазах они «оживали», становились улыбающимися, спокойными, умиротворенными. Благодаря Юрию Симоновичу, его пациенты приобретают совершенно новое состояние, освобождаясь от частых апатий, приобретая власть над собственным организмом, умение контролировать свои действия, ощущения и мысли.

**РАДИ ТАКОГО ЭФФЕКТА** Юрий Симонович каждый день после рабочей смены в наркологическом отделении готов жертвовать свободным временем. И только ему известным способом снимать напряжение людей, удваивая, а то и утраивая свое внутреннее напряжение. Что им руководит?

Не знаем, о чем подумают другие, возможно, не очень лестно. Наперняка, вспоминая о деньгах, которые он получает за сеансы. Но те, кто хорошо знает Юрия Симоновича, уверены, согласятся с нашим мнением.

О Славине в городе давно ходят легенды. Не одного человека он буквально вытащил из моги-



лы, куда многих безжалостно отправляет алкоголь. Причем, всю свою врачебную практику Юрий Симонович лечил людей не только по долгу службы. Для него каждый новый случай интересен. Он увлечен своей профессией и не останавливается перед любой возможностью совершенствовать уже приобретенные знания. Психотерапия, как раз та область, изучением которой

на протяжении многих лет занимался Юрий Симонович. Но только сегодня он смог осуществить идею создания центра по лечению неврозов, хотя метод психотерапии используется давно. Потенциал, как у врача-психотерапевта, у него огромный. Может быть в дальнейшем Юрий Симонович не уступит в популярности самым известным психотерапевтам. Во всяком случае, среди сво-

их пациентов. Большой частью потому, что помимо врачебного таланта Юрий Симонович обладает людей замечательными человеческими качествами. В каждом пациенте он прежде всего видит личность. Надменностью, свойственной многим триумфаторам медицины, он не страдает.

С. ХОМУТОВА.  
Фото Ю. Борисова.

## ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР САНЭПИДНАДЗОРА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

В прошлый четверг в СЭС не смирились с качеством колбасы, продаваемой в городе вареной колбасы. В пятницу работники Центра привели цифру. В итоге стало известно с продажи в магазине № 25 колбасы «вареной», «Чайной» второго сорта. Колбаса отправлена назад, туда, где была изготовлена — на Мончегорский завод. Запах и вкус этой же колбасы не понравился покупателям и в мага-

зинах №№ 3 и 7. Это не верный случай. О качестве мончегорской колбасы в городе давно ведутся дискуссии. Причем, интересуются им не в магазинах, а прямо в СЭС. Но Центр в сегодняшних «коммерциализированных» условиях просто не в состоянии проверить качество всех производимых в городе. К тому же это не входит в его функции. Ответственность за качество продуктов несут по-

ставщики и торговые организации. Поэтому напоминаем о праве покупателя самому быть внимательней в магазинах. Не стоит подвергать опасности свое здоровье! При покупке вареной колбасы должна настоятельно уже сама надпись «второй сорт». Ведь колбаса второго сорта может храниться всего лишь 48 часов при температуре не выше восьми градусов. (То есть, если день затрачивается на перевозку с завода в

магазин, то в течение следующего колбаса уже необходимо съесть). Те же самые требования относятся и к молоку. Срок реализации молока — 36 часов (на холоде). В наших магазинах оно хранится в теплых залах. Поэтому, покупая молоко, необходимо смотреть на конечный срок реализации, указанный на крышке каждой бутылки.

## Проблемы нотариальной конторы

Нотариальная контора. Когда мы зашли, там находился всего один человек — развалил какие-то бумажки... Зато потом посетители начали прибывать с интервалом — один человек в одну минуту. Через десять минут в тесной конторке уже нечем стало дышать...

Нотариус Людмила Романовна Георгиева десять лет назад окончила юрфак Одесского государственного университета. Как сама шутит, Оленегорск — ее первое и последнее место работы. По штату в нотариальной конторе должны работать три человека. Два нотариуса и машинистка. Но на деле Людмила Романовна все приходится делать самой. Машинистка в отпуске, а второго нотариуса ищут уже давно и безуспешно. В восемь часов в день нотариальная контора ведет прием граждан. А посещение... В коридоре, где ждут своей очереди посетители, и вдвоем не разглагольствуют. А ведь как уже говорилось выше, там собираются по пятнадцать и более человек. Комната самого нотариуса не больше чем коридор. «Приходят позилые люди — даже посадить некуда», — сетует Людмила Романовна. Правда, в малюсенькой комнате чисто и аккуратно. Но, как говорит нотариус с ремонтом никто помочь не захотел. Ведь относится контора к отделу юстиции Мурманска, хоть и занимается делами жителей города. Вот и оказывается никому не нужной. Вспоминают о ней, лишь когда горе случается. Потому два письменных стола, что висели в конторе в Мурманске, Людмила Романовна пришлось везти что называется «на своем горбу». Потому обе пишущие машинки работают на последнем издыхании... А ремонт? Сама купила обои, краску, договаривалась с кооперативом... Проблем у нотариуса хоть отбавляй. А ведь сейчас нужно выписывать дубликаты аттестатов выпускникам школ, да нотариус Мончегорска заблела — и на плечи Людмилы Романовны легла дополнительная нагрузка. «На три города работаю» — шутит она.

А. БАРДУС

## „Слишком дорого или не вызывают интереса фильмы, демонстрируемые в городе?..“

«Дорого? Или не вызывают интереса фильмы, демонстрируемые в нашем городе? В нашем городе в мае 1992 года посетители кинотеатра на 21997 зрителей меньше по сравнению с маем 1991

года, а цена билета стала в 6,7 раза больше. При этом доход по услугам увеличился в 2,7 раза. За 5 месяцев этого года число зрителей уменьшилось на 63673 человек, или на 46,4%.

а валовый доход увеличился в 3,5 раза. Средняя цена билета возросла почти в 8 раз. Почему происходит отток зрителей? На голый железный плохой воспринимается духовная пища? Не интерес-

но? Дорого? Очередь за билетами в кинотеатр исчезла. А вот очереди у винных бочек увеличиваются. Хотя цены на вино-водочные изделия растут тоже быстрыми темпами.

В. СИЯКОВА.

**«О РЕАЛИЗАЦИИ СПИ-СЫВАЕМОЙ И ИЕНС-ПОЛЬЗУЕМОЙ АВТОМОБИЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ПРЕДПРИЯТИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ»**  
Предоставляется право муниципальным комитетам по управлению имуществом осуществлять операции связанные с реализацией автотранспортной техники от имени областного комитета по управлению имуществом.  
При этом следует руководствоваться следую-

щим:  
— разрешается продажа не более 20 процентов от общего количества реализуемой автотранспортной техники работникам предприятий и организациям в соответствии с решениями трудовых коллективов по согласованию с соответствующим комитетом по управлению имуществом;  
— количество автомобилей, выделяемых для продажи руководителям и инженерно-техническим работникам должно быть пропорционально

общему количеству списочного состава работающих на предприятии или в организации;  
— при реализации автотранспортной техники непосредственно работникам этих предприятий и организаций, оценку стоимости признать с учетом повышающих коэффициентов пересчета, определенных постановлением Госкомцен СССР от 13 ноября 1990 года № 763;  
— запрещается реализация автотранспортной техники по остаточной

стоимости;  
— продажу автомобильной техники сторонним организациям и частным лицам, не работающим в организациях и на предприятиях, владельцах автотранспортной техники, производить на аукционах и конкурсах, проводимых соответствующими комитетами по управлению имуществом, а также на биржах».

Б. ШИБАНОВ, зам. главы администрации города Оленегорска.

# СПОРТИНФОРМ

## Спартакиада детских клубов

21 июня. В городском парке «Горняк» прошли городские соревнования по велоспорту среди детей и подростков. Цель соревнований — активизировать летний отдых детей, оставшихся в городе.

### Велоспорт

В программу составили вошли велосикросс и фигурное вождение велосипеда. Высокую технику вождения велосипеда и лучшее время в велосикроссе в своих возрастных группах показали: юноши 15—17 лет — Виктор Хренов, 13 — 14 лет — Николай Ераменко, 10—12 лет — Антон Быков, 6—7 лет — Денис Сверчков. На своем трехколесном велосипеде успешно выступил трехлетний Артем Машков.

Среди девушек 14—15 лет победила Наташа Мурзина.

Победителям вручены денежные призы и грамоты, призерам — грамоты городского спорткомитета.

### Настольный теннис

28 июня. В зале настольного тенниса были проведены соревнования по настольному теннису среди детских клубов города.

В старшей возрастной группе среди юношей победу одержал Алексей Карпенко. Второе место у Сергея Локмана, третье — у Андрея Ивановского.

Среди мальчиков 11—13 лет первое место занял Сергей Куимов. У девушек сильнейшей оказалась Евгения Волкова, на втором месте — Юлия Матвеева.

Победителей и призеров наградили денежными призами и грамотами. Для всех участников прошедших соревнований настольный теннис — основное увлечение. Некоторым из них было предложено серьезно заняться этим видом спорта в секциях ДЮСШ.

**В. ОВСЯНИКОВА.**  
Инструктор спорткомитета.

## ФЕЛЬЕТОН

# ДЕРЕВЕНСКИЙ МОТИВ...

Свинарке Авдотье Свиной дали отпуск.

— Приходилось тебе за поросятами ухаживать, аль нет? — спросила она меня, молодого смешичника.

— Приходилось... Дома... — робко, как сейчас пошло, ответил я.

— Про дом забудь! Дома у вас механизации не было, а здесь вон ее сколько... Имел дело с механизацией?

— Неаппетитно...

— Эх, не могли путевого мужика найти, — выругалась Авдотья в адрес начальства.

— Каждому говорил, что со свиньями трудно мне будет. Не справлюсь. Так ведь никто не слушает, — злился я.

— Если подучишься, знамо дело научишься, — съязвила Свиночка.

— Может, я не подхожу вам? — и взял курс на входную дверь.

— Ну уж нет! Лучше такой, чем никакого вообще! Тут дело нехитрое. Ты мужик, ты справишься по этому листку. Он должен слушать и запоминать.

Вот это, где ты чуть не упал, напознанным лотом называется, а в нем — по культурному — лежит напольник. Чтобы его убрать, надо пустить транспортер.

Наймешь вон ту красивую киношку... Из нее искры посыплются, но ты не бойся — не загорись. Ну, остановить транспортер легче, выдержишь проводок и конец...

— Кому конец? — не на шутку испугался я.

— Да не тебе, не тебе. Понял?

— Понял... — расселинно ответил я.

— Пошли дальше. Вот у доярки условия лучше. Коров они руками не доят. Берешь аппарат, подвязываешь его на спину у коровы проволокой, потом на соски надеваешь станканы. Почему проволокой? А она крепче! Ускорь? Чтобы аппарат работал — выключаешь воздух вон там в тамбуре. Пойдем, покажу... Это очень просто — берешь полено и стучаешь по этому листку. Он должен включиться. Стук

внешь второй раз — выключится. Если хочешь — попробуй! Да слышишь надо! Не бойся, не развалится, уже проверено. Ну, рванеси дальше...

Сидоркина повела меня в свинарник, на ходу продолжая инструктаж:

— Поросят у меня триста штук, то есть голов. Ничего, все свирные... Некоторые наши «дамычки» свиноматок и по имени зовут. И нет. Право, не знаю зачем. Они же не люди. И их зову цифрами. Вот сидит, глаза вытаращила, тихо хрюкает — это Единичка, да ней двойка горластая, но не очень, дальше Тройка — орет, как резаная. И так до конца... Запомнить легко. Понял?

— Понял...

— Кроме свиней женского пола, в клетках, туда дальше, — Свиночка показала рукой в сторону, — сидят хрюки. Они все с гонором... А некоторые кусают. Смотри, рот не разевай, когда кормить будешь.

— Ой, мама, я боюсь! Как же с ними обращаться?

— Очень просто. Ругаться умеешь? Нет? Учишься надо! В нашем деле без этого нельзя! И пока вот что: если нападешь на хрюку, хрю-то, то ты тресни со всей силой по заднему месту чем-нибудь тяжелым. Как шелковый станет!

— Так ведь больно!

— Вот и хорошо, что больно! Подходи к этому хрюку. Сидит. Ага, сто седьмой заводил. Так вот, этот жалеть не станет — калычищами вмиг в кормушку тебя загонит! Знаешь, этому для порядка надо пару раз по морде... Запомнил? Ну и ладно. Остальное сам допрешь.

Пока я приходил в себя от своеобразной экскурсии, Свиночка, исчезая за углом свинарника, крикнула:

— Корми поменьше, может, к моему приходу поуменьшут... Свиней надо уметь выпаривать...  
**Н. НУЧАЕВ, «смешичник».**

## Маленькие хитрости хозяйственного человека

### СОРНЯКИ — В ДЕЛО

Тысячелетиями приспособлялись сорняки к жизни в самых неблагоприятных условиях, к защите от вредителей и насекомых, выработали в своем организме ценнейшие для культурных растений вещества и соединения: репелленты (для отпугивания насекомых) и другие, жизненно необходимые вещества.

В течение ряда лет я применяю сорняки в дело. После прополки грядок или плантаций, сорняки собираю, измельчаю лопатой, тяпкой или топором, закрываю в бак, ванну, бочку, ведро (все посуда пригодна).

Через неделю залитые водой сорняки начинают бродить. Раствор разбавляю в лейке водой пополам и по графику-очередности поливаю все растения: ягоды, лук, картофель, свеклу, огурцы, помидоры как в теплицах, так и в открытом грунте.

Остаток сорняков закладываю в компостник. Кроме репеллентов в организме сорных растений немало органических удобрений.

### «ОДЕЖДА» ДЛЯ ТОРМОЗНОГО ВАЛИКА

Тормозные валики автобуса ЛАЗ вращаются во втулках, заключенных в опоры длиной по 40 мм каждая, масляни вмонтированы в споры.

В процессе эксплуатации пыль и грязь попадает между валиком и втулкой и втулка изнашивается. Токарь Сорганальского автотранспортного предприятия Валерий Васильевич Минтян реконструировал опоры, удлиняя их и втулки до 80 мм.

На внутренних торцах опор сделал проточки, в которые вводит торцами кожух — отрезок трубы, надеваемый на тормозной валик. Масленка вмонтирована в кожух.

Такая «одежда» надежно предохраняет тормозной валик и втулки от истирания.

### КРУГ В ДИСКЕ

В условиях небольших мастерских сложно бывает вырезать отверстие большого диаметра в диске, например, в ведущем диске сцепления автомобиля.

Токарь гаража Западно-Барышевских электрических сетей, что в городе Соргавала, Юрий Анатольевич Калитовский врезает такие отверстия резцом на токарном станке.

Диск-заготовка зажимается тремя струбцинами между диском-шаблоном и диском-шаблоном.

В диск-основание приварен патрубок, которым диск зажимается в патроне станка.

В диск-шаблоне вырезано такое же отверстие, какое нужно вырезать в диске-заготовке.

### ФЛАНЦЫ НА СВЕРЛЯЛЬНОМ СТАНКЕ

На каждом предприятии, в каждой хозпарту, периодически возникает необходимость в реконструкции тепловых, водопроводных, канализационных магистралей, в «обвязке» технологического оборудования трубопроводами. Иными словами — возникает необходимость в изготовлении большого количества соединительных фланцев.

Обычно, отверстия под соединительные болты во фланцах сверлят на сверляльном станке — за один зажим — одно отверстие.

Строительный локомотивный депо станции Соргавала Владимир Федорович ФРАНЦУЗОВ установил на стол сверляльного станка патрон токарного станка с приваренной снизу боковой, обеспечивающей вращение патрона вокруг своей оси.

За один зажим можно выверлить все отверстия, можно сверлить отверстия во фланцах диаметром от 40 до 200 мм.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### МЕНЯЮ

1-комнатную квартиру в Кандавакше. Апартаменты Мончегорске или Ковдоре на квартиру в Оленегорске. Звонить 61-71.

### ПРОДАМ

срочно — гараж в районе телевышки. Обращаться ул. Южная, д. 3, корп. 3, кв. 31.



### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

1 июля — «БОЛОТНАЯ СТРИТ, ИЛИ СРЕДСТВО ПРОТИВ СЕКСА» (И. Ст. Ялта-фильм). Начало сеансов в 17, 19, 21 час.  
2—3 июля — «ОКТАГОН» (США). Начало 2—3-го в 18, 20 час.; 4—5-го в 15, 17, 19, 21 час.  
7—8 июля — «СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО» (США). Начало в 18, 20 час.

### ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!

3 июля — Кинофорум «ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ БАБУШКИ». Начало в 10-30.



УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ

Издане 31947

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 40-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За размещение объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: 4 ч. ст. 181000, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, д. 4, корпус 17, 6 этаж.  
Тел. 5-57-20; 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Служба печати выдает. Тираж 3000. МП «Политграфо». Управління печати массовой информации Мурманского областного. 184760. г. Мурманск, ул. Коммунальщик 11. Номер заказа в печать 30.06.92 г. в 13.00. Зам. 4 500.